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Επιμνημόσυνη Δέηση στον Παύλο Μελά από τον 
Μητροπολίτη Καστορίας παρουσία του Αρχηγού 
ΓΕΣ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Το Σάββατο 12 Οκτωβρίου 2024, στο πλαίσιο των επετειακών 
εκδηλώσεων για την συμπλήρωση 120 ετών από τον θάνατο 
του ήρωα Παύλου Μελά, στην Καστοριά, τελέσθηκε 
επιμνημόσυνη Δέηση στο μνημείο-κενοτάφιο του Παύλου 
Μελά, πλησίον του Ιερού Παρεκκλησίου Ταξιάρχη 
Μητροπόλεως.

Νωρίτερα, προηγήθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό ο όρθρος και η Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία επί τη μνήμη του οσίου Συμεών του Νέου Θεολόγου.

Κατά την Επιμνημόσυνη Δέηση, την οποία τέλεσε ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας 
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κ. Καλλίνικος, παρέστη ο ενδοξότατος Αρχηγός του Γενικού Επιτελείου του 
Στρατού Αντιστράτηγος Γεώργιος Κωστίδης, συνοδευόμενος από τον Διοικητή του 
Γ’ Σώματος Στρατού Γ’ Σ.Σ. NRDC-GR Αντιστράτηγο κ. Αθανάσιο Γαρίνη και νέους 
και νέες Ευέλπιδες.

Επίσης στο τρισάγιο παρέστησαν η Βουλευτής Καστοριάς κ. Μαρία Αντωνίου, ο 
Αντιπεριφερειάρχης κ. Δημήτριος Σαββόπουλος, ο Δήμαρχος Καστοριάς κ. Ιωάννης 
Κορεντσίδης, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Δ. Καστοριάς κ. Ιωάννα 
Κύρου, ο Αντιδήμαρχος Καστοριάς κ. Σωκράτης Πέλκας, ο Διοικητής της 9η Μ/Π 
ΤΑΞ Ταξίαρχος κ. Κοσμάς Καλμανίδης, ο Ταξίαρχος κ. Βασίλειος Μουντοκαλάκης, ο 
Διοικητής του 15ου Συντάγματος Πεζικού Συνταγματάρχης κ. Θωμάς Γεωργιάδης, 
ο Διοικητής 585 Μ/Π ΤΠ Αν/χης (ΠΖ) κ. Δημήτριος Τσιάκαλος, ο Διοικητής 574 Μ/Π 
ΤΠ Αν/χης (ΠΖ) κ. Αναστάσιος Καραθανάσης, ο Διευθυντής της Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Καστοριάς κ. Νικόλαος Έξαρχος, ο Διευθυντής του Πυροσβεστικού 
Σώματος Καστοριάς κ. Ιωάννης Πλατής, άλλοι στρατιωτικοί και εκπρόσωποι 
φορέων.

Στο τρισάγιο παιάνισε η φιλαρμονική μπάντα του Στρατού.



Ο Σεβασμιώτατος, στο τέλος του τρισαγίου ανέγνωσε την επιστολή του 
προκατόχου του θρυλικού Μητροπολίτου Καστορίας Γερμανού Καραβαγγέλη προς 
τον Ίωνα Δραγούμη, στον οποίον περιγράφει πως κήδευσε και θρήνησε τον ήρωα 
Παύλο Μελά.

Τέλος έγινε η κατάθεση δάφνινου στέφανου, στο μνημείο του ήρωα, από τον 
Μητροπολίτη Καστορίας κ. Καλλίνικο.

Μετά το πέρας του Τρισαγίου, ο Σεβασμιώτατος, ο Αρχηγός και οι επίσημοι 
επισκέφτηκαν στο Επισκοπείο το ψηφιδωτό μνημείο του Γερμανού Καραβαγγέλη 
και του Παύλου Μελά, όπου φυλλάσονται τα οστά του θρυλικού Μητροπολίτου και 
εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος προσέφερε κέρασμα σε όλους στο Μητροπολιτικό 
Μέγαρο.



Εκεί ο Σεβασμιώτατος προσέφερε σε όλους το επετειακό τευχίδιο το οποίο 
εξέδωσε με τίτλο «Δύο φύλλα δάφνης στον Παύλο Μελά».

Τέλος ο Σεβασμιώτατος, ο Αρχηγός και οι επίσημοι επισκέφτηκαν το Αρχοντικό 
Βέργουλα και το Μουσείο του Μακεδονικού Αγώνα.
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